

Informaciones de anoche INSTANTANEAS

De cómo se va a realizar en Córdoba una obra de altruismo a la que hay que ir por caridad y por patriotismo. De varios inmensos problemas que se plantearon a los pueblos de España después de la guerra...

Más detalles de la detención de Hugo Parentaren

Se conocen nuevos detalles del importante servicio realizado anoche por la policía de esta capital, y que como ya decimos en nuestra edición anterior...

Los servicios de la Beneficencia

Recordará el lector que el tercer día de Carnaval fue atropellado por un automóvil en el paseo de la Victoria la anciana Micaela Calleja...

Sección de primera enseñanza

El Director general de Primera Enseñanza comunica a esta Sección administrativa que las nóminas del personal de maestros y las del personal de dicha dependencia...

Notas de la región LOCALS

SEVILLA Se ha comunicado oficialmente que mañana domingo llegará el ministro de la Guerra don Juan La Cierva con sus ayudantes de campo y un general de Sanidad. MALAGA Continúa en el puerto la escuadra inglesa. Los marinos están encantados de la temperatura y no quieren irse...

De paso para Valencia, en cuya mañana domingo llegará el ministro de la Guerra don Juan La Cierva con sus ayudantes de campo y un general de Sanidad. Un conductor de tren muere. El conductor de tren don Juan Vaca...

Gobierno civil En la casa de todos

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a las señoras siguientes: Don Antonio Barranco Heredia, don Luis Moya Corpas, don Antonio Mejero Mancera...

Impresiones del Carnaval

Señor Director de LA VOZ. Muy señor mto: Como le tenía ofrecido a los lectores de este diario, asistir a los bailes de máscaras...

Función benéfica

Los ferroviarios de Cerro Muriano han organizado para mañana domingo, a las nueve de la noche, una velada literario-musical...

Sucesos y denuncias

En la casa-cuartel de la guardia civil del puesto de las Dueñas se presentó el vecino de esta capital Manuel Navajas Torronteras...

De Alora

Las fiestas del Carnaval. Como nuestros lectores el 26 del pasado mes de febrero de la enladrada fiesta...

Información telefónica

Difícil situación del Gobierno.—La crisis surgirá de un momento a otro.—El debate de ayer en el Congreso agravó la situación política.—La prensa hace comentarios acerca de la gravedad del actual momento político.—En el Consejo de ministros de esta tarde o en el que se celebrará mañana, quedará despejada la incógnita con respecto a la situación de los ministros liberales.—Hasta el lunes no se conocerá la solución de la crisis.—Maura y Cierva en Palacio.—Detención de dos sindicalistas peligrosos.—Muerte del capitán de la guardia civil que ayer sufrió un accidente.—El ministro de la Guerra sale para Sevilla.—Del bloqueo y de los prisioneros no se sabe nada.—Nicolau y Mathieu autores de la muerte de Dato.—¿Casanelas fué el conductor de la moto?—Lucía no tomó parte en el crimen.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 4, 15 a 19.

La "Gaceta", de hoy publica

Convocando a oposiciones para la provisión de varias vacantes de catedráticos en distintas universidades.

Disponiendo que el tribunal para las mismas esté compuesto de cinco jueces y cuatro suplentes presidiendo un consejero de Instrucción pública o un catedrático que haya desempeñado el cargo de consejero.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió hoy en audiencia al conde de Jimeno y a otras personalidades políticas y a varios aristócratas.

Maura despacha muy temprano con el Rey

Esta mañana, antes de la hora acostumbrada, estuvo en Palacio despachando con el Monarca, por cuya circunstancia los periodistas no pudieron hablar con el mismo.

Cierva en Palacio

El ministro de la Guerra estuvo en Palacio, manifestando que había ido a cumplimentar a la Reina antes de salir para Sevilla, a donde marcha a visitar los hospitales y como la Reina antes ha verificado la visita, tiene antecedentes, y me ha hecho varios encargos para las damas de la Cruz Roja de los mismos y entregarme algunos donativos recibidos de Cuba para los muertos en campaña.

Un periodista hubo de preguntarle si se tenían noticias del bloqueo de Alhucemas a lo cual respondió que carecía de ellas y que por ahora no había nada de particular.

Otro reporter le hizo notar la afirmación que hace un periódico de que ahora el señor Cierva encuentra serios obstáculos para desarrollar su política, a lo cual contestó:

—Ya soy viejo, no obstante siempre he sabido vencer todos los obstáculos que se han opuesto a mis proyectos.

Presentación de credenciales del embajador de Chile

Hoy ha presentado al Rey, con el ceremonial de costumbre, sus credenciales el nuevo embajador de Chile en España.

El Rey, una vez verificada la ceremonia, conversó con el nuevo embajador y éste a su vez cumplimentó a la familia real.

La Reina a Toledo

La Reina Victoria marchó esta mañana a almorzar a una finca de los condes de Mora, que éstos poseen en la provincia de Toledo.

El Rey asiste al banquete del Ritz

A la una y media marchó S. M. al Hotel Ritz, para asistir al banquete, que la oficialidad ofrece a su antiguo coronel del Regimiento del Rey, general Sarré.

Firma del Rey

El Rey ha firmado hoy varios decretos reorganizando el ministerio del Trabajo, el Instituto nacional de Previsión y creando el Instituto de Reeducación.

El ministro de Estado invita a almorzar al embajador de Alemania

El señor González Hontoria invitó esta mañana a almorzar al embajador de Alemania y su señora y a los condes de Herrera.

En vísperas de una nueva crisis.—El Gobierno en peligro

Al Consejo de ministros de esta tarde se le concede extraordinaria importancia política, esperándose que en el mismo, surja la crisis.

Ahora se han puesto de manifiesto las divergencias de criterios entre el señor González Hontoria y los demás ministros, así como la falta de viabilidad para aprobar las proyectos tributarios de Cambó.

Parece que el señor Maura mantiene su actitud y mientras los ministros liberales no estimen que la obra de conjunto del Gobierno está terminada no surgirá la crisis.

Si en el Consejo no queda resuelta satisfactoriamente el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales, las consecuencias políticas que surgirán serán de una gravedad extrema.

Comentarios de la prensa a la situación política del Gobierno

Toda la prensa de la mañana estima que los momentos son difíciles para el Gobierno, habiendo salido a la superficie todas las querrelas internas de los ministros que agravan más la vida ministerial del Gabinete Maura.

El "ABC"

No comprende cómo los liberales no se dan cuenta de que en este juego la opinión pública no les sigue. La única característica del debate de ayer no fué la suspensión de las garantías, sino el pretexto para provocar una crisis política de graves consecuencias.

El más interesado en que surja la crisis ha sido Melquiades Alvarez, poniendo de relieve la figura de Cambó, que ha minado todas las voluntades de los ministros, apoderándose de las riendas del Gobierno.

"El Sol"

Hace notar el abandono en que dejaron los conservadores ayer al señor Maura que daba pena verle sumido en sus pensamientos, ante el ataque de un enemigo superior en número y perfectamente organizado para el combate y dar la batalla al Gobierno.

A pesar de cuanto ayer se dijo, nosotros somos de opinión de que las garantías no serán restablecidas, porque Maura así lo entiende, y esta actitud provocará momentos graves en la política española.

"El Imparcial"

Resalta el hecho significativo de que el único de los oradores que habló con mejor fortuna fué Melquiades Alvarez; con argumentos y poderosas razones atacó al señor Maura, desarmándolo para la réplica, ya que no pudo contestar nada más que con evasivos.

El divorcio entre el señor Maura y las izquierdas políticas ayer quedó evidenciado de una manera clara y precisa.

Nos ha dicho Coello.—Ignora la situación política

El conde de Coello nos ha manifestado que los telegramas recibidos de provincias no acusaban novedad alguna, reinando tranquilidad en las minas de Peñarroya.

En Valladolid que había quedado resuelta la huelga de electricistas.

Nos comunicó que esta tarde a las cuatro y media se celebraría el anunciado Consejo de ministros.

Un periodista le preguntó si la Hoja oficial del lunes sería interesante y publicaría la solución de la crisis, a lo cual el ministro contestó que lo ignoraba, porque todo depende de la actitud que tomen los ministros liberales.

Otro reporter le hizo notar la circunstancia de que cada vez que había marchado política coincidía con una enfermedad del ministro, y el conde de Coello replicó: Ahora de salud estoy muy bien, de lo demás ya veremos.

Bugallal no está de acuerdo

El conde de Bugallal ha manifestado que el debate de ayer fué muy peligroso en algunos momentos para la vida del Gobierno; ahora que se partió de una base falsa, y clara, falso tenía que resultar el debate.

No compartió la opinión de Romanones de rechazar un proyecto que no conoce, porque esto es ilegítimo y ha debido esperar a su presentación, toda vez que lo haría un ministro liberal, que sería el señor Francisco Rodríguez, y entonces hubiera sido la ocasión propicia para plantear el debate.

Desde luego, hizo constar que no tomaría parte en el mismo.

Detención de sindicalistas peligrosos

Al salir de un bar de la calle Malasana los sindicalistas Santiago Manzanares y Valentín Osa, la policía los detuvo, equipándoles documentos comprometedores, muchos sellos de cotización, carnets y folletos sindicalistas.

A estas detenciones se les concede gran importancia, por tratarse de individuos peligrosos del sindicalismo de acción.

Muerte del capitán de la benemérita Monterde

A consecuencia de la lesión que sufrió ayer el capitán de la benemérita don Francisco Monterde al caer del caballo, que montaba, ha fallecido esta mañana, siendo su muerte muy sentida.

En qué quedamos, Nicolau y Mathieu autores del asesinato de Dato. Casanelas conducía la moto

De informes que tenemos por conducto fidedigno se desprende que existen fundados indicios para acusar como autores de la muerte de Dato a Nicolau y Mathieu, por ser ambos los que hicieron los disparos simultáneamente.

Casanelas fué el que conducía la moto desde donde se cometió el asesinato.

El crimen fué preparado y premeditado por el propio Nicolau, y si bien en la ejecución del mismo no tomó parte Lucía, con ella los manejos de su esposo.

Un banquete de la asociación de vecinos

En el Teatro del Centro se ha verificado el banquete organizado por la Asociación de Vecinos para conmemorar el tercer aniversario de su fundación.

Al acto asistieron el alcalde y el gobernador civil.

Las fiestas de los estudiantes católicos

Se ha fijado el programa de fiestas para la de estudiantes de escuelas católicas.

El día de Santo Tomás, por la mañana fiesta religiosa a cargo del obispo de Madrid-Alcalá y banquete de afirmación escolar de juveniles católicos.

A las seis de la tarde, en la Academia

de Jurisprudencia velada literaria a cargo de la Confederación de estudiantes católicos de Medina.

El presidente de la Confederación de Madrid y el catedrático de la Central de Yanguas discursarán en dicho acto.

Consejo de ministros.—Expectación por conocer los acuerdos

A las cuatro y media quedarán reunidos en Consejo los ministros en la Presidencia.

Cortina fué preguntado por los periodistas acerca del alcance político del Consejo, manifestando que no ocurría nada de particular, extrañándole la expectación que había.

Otro periodista le notificó que parecía que venía muy decaído, contestando Cortina que no le pasaba nada para estar en ese estado tan lamentable.

Un reporter preguntó a Cortina si en la «Hoja Oficial» del lunes, aparecería algo interesante.

Cortina respondió: Lo de siempre; resolución de expedientes y el despache de las cuestiones económicas.

Otro periodista arguyó: Y la dimisión de dos ministros también insertará.

Cortina: Nada de eso.

Cierva manifestó que abandonaría pronto el Consejo, porque marcharía temprano para salir en el expreso de Andalucía.

Un reporter le preguntó: ¿Y de los prisioneros de Axdir?

Cierva respondió: No sé nada, ni se tienen noticias tampoco.

Un periodista le dijo: Don Juan, que el que va a Sevilla pierde su silla...

Cierva: Mejor; ahí la dejo para ustedes.

A Francisco Rodríguez le llamó la atención que todos los periodistas se le acercaran, informándole de que había gran expectación por conocer los acuerdos del Consejo.

Francos respondió que no pasaría nada, pues no había motivo para ello.

del general Berenguer efectuaron un reconocimiento hasta la última posición de Had.

En la posición de Sabs apareció un grupo de rebeldes que intentó atacarnos dispersándonos el certero fuego de nuestra artillería.

Una de las granadas vino a caer próxima a las fuerzas avanzadas haciendo explosión y ocasionando siete heridos de tropa y leves al comandante de Estado Mayor señor Aleno y al capitán don Joaquín Herrera Tejada.

De Provincias

BARCELONA

Entierro de la nieta de Martínez Anido

Barcelona 4.—Esta tarde se ha verificado el entierro de la nieta de Martínez Anido, presidiendo el obispo, el capitán general, el gobernador militar, los presidentes de la Audiencia, de la Diputación y de la Mancomunidad, delegado de Hacienda, rector de la Universidad, jefe superior de policía, el alcalde, magistrados, el secretario del Gobierno civil y el hijo del señor Martínez Anido, don Ricardo.

Además en la comitiva figuraban muchos jefes y oficiales francos de servicio, y representaciones de todas las clases sociales y entidades patronales y obreras.

Para los pobres

Barcelona 4.—El almirante de la escuadra inglesa del Atlántico ha enviado al alcalde mil docientos cuarenta y una pesetas para que las invierta en bonos de pan para los pobres.

Un banquete al presidente de la junta de infantería

Barcelona 4.—En el círculo del Ejército y la Armada se ha celebrado un banquete en honor del coronel don Godofredo Nouvilla, que marcha a Madrid como presidente de la Junta informativa de infantería.

Un sujeto arrollado por el tren

Barcelona 4.—Al pasar del tren por la barrida de San Martín se arrolló un sujeto que fué horriblemente destrozado por el convoy y cuya cadáver no ha sido identificado.

Las diputaciones castellanas se reúnen

Burgos 4.—Se ha celebrado la asamblea de las diputaciones castellanas para protestar del nuevo arancel que grava notablemente a la agricultura que causará la ruina de muchos terratenientes.

Se acordaron las conclusiones que se han de enviar al Gobierno pidiendo la derogación de esas partidas del arancel por otras más proteccionistas.

FRANCISCO DE GUZMAN GOMEZ

Consolación sin número

Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son cumplimentados inmediatamente los avisos por contar con personal competente.

Los conductores son de la renombrada marca PIRELLI con aislamiento de tres capas, seguridad exigida por la Compañía suministradora del fluido.

Del extranjero

Los moros asesinan a varios oficiales franceses

Londres 4.—Noticias que se reciben de Casablanca participan que al efectuar cierto servicio un comandante y dos oficiales franceses, próximo a la zona española, cayeron en una emboscada preparada por los moros, asesinandolos.

Extragos del hambre en Rusia

Moscú 4.—El comisario de justicia del pueblo ha facilitado una nota oficial en la cual participa que durante el mes de Enero fueron juzgadas más de 1.254 personas acusadas de antropofagia, cuatrocientas de ellas eran campesinos.

La Barrera a Ceuta

Tánger 4.—Llegó el general La Barrera acompañado de sus ayudantes, embarcando en el vapor «Santa Teresa», con rumbo a Ceuta y Tetuán para conferenciar con el alto comisario.

GRAN TEATRO

Compañía Adamúz-González

Hoy domingo 5 de Marzo de 1922, a las seis y media en punto de la tarde, grandiosa función matutina dedicada a las familias.

Última y definitiva representación de la tragicomedia en tres actos, original del eminente autor don Carlos Arniches, titulada

¡ES MI HOMBRE!

El mayor éxito de la temporada.

Para Carnaval

Grandioso surtido en adornos de cabeza, guantes, medias y accesorios de gran moda.

Casa Márquez.—Claudio Marcelo, 21

R. I. P. A.
PRIMER ANIVERSARIO

La señora doña María Nieto Rodríguez

Falleció en Fernán-Núñez el día 5 de Marzo de 1921, a los 51 años de edad

Su desconsolado esposo don Antonio Toro González, sus hijos doña Nicolasa, don Fernando, don Miguel y don Juan Toro Nieto y demás familia de la finada ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Pedro López e Hijos

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen broma y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
¿Quién compra una vez repite siempre a por verdadera conveniencia.
¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
PAGOS SOBRE MERCANCÍAS
CASA CENTRAL: Marmol de Bañuelos, 2.—SUCURSAL: San Agustín, 44.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

Supertostatos, Sulfato de cobre, Sulfato de amoníaco, Acido sulfúrico, Acido nítrico, Hiposulfito de sosa, colas gelatinas, Azul de ultramar, Tejidos Textilose, etcétera, etcétera.

Saqueo «Textilose» para toda clase de envases

Abonos compuestos y Sulfato de cobre «Peñarroya», Sales de potasa de Alsacia

Productos Químicos Industriales de los establecimientos «Kuhlmann», (Paris), Productos farmacéuticos de Ustines de L'Alondon (Ginebra)

Agencia exclusiva de venta
Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

Viuda de Naval Manso

Córdoba

Exportación de aceites, vinos y cereales

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Venta por mayor y menor

Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid

Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

Pedid: FINO LA INA.—OLOROSO LEBRERO

DE LA CASA

PEDRO DOMEÑO Y COMPAÑIA

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Agente exclusivo en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real: D. EDUARDO CAMBAS CIVICO, Jerez de la Frontera.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Consultorio de enfermedades de los ojos

Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres

GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Urbanización de BELLA VISTA

(CIUDAD-JARDIN)

Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado

Razón: San Felipe núm. 11. De 9 a 12 y de 3 a 7

ROYAL La mejor máquina de escribir

TRUST La más fuerte,

MECANOGRÁFICO rápida y práctica

AGENTE EXCLUSIVO

Casa central: Sucursal en Sevilla:
Montera 29.—Madrid Ríoja 14.—Teléfono 751

PARA PEDIDOS EN CÓRDOBA: DON JOAQUIN MERINO.—CONDE DE GONDOMAR, NÚM. 7.

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva, aceitunas y garbanzos

Casa fundada en 1843.

OFICINAS Y ALMACENES:

AVENIDA DE CANALEJAS, 44 Y 46.—CÓRDOBA

Informaciones de hoy 5

LOS FESTEJOS DE MAYO

¿Y las corridas de feria?

Como buenos cordobeses nos preocupamos por las cosas de Córdoba. Es francamente imperdonable que en la época avanzada que nos encontramos, el Ayuntamiento, la comisión de toros o quien sea, no haya dicho aún una sola palabra de la organización de nuestras tradicionales corridas de feria de la Salud.

Parece como si las cosas de la ciudad se hubieran sumido en el marasmo, y los encargados de velar por ellas permanecieran en la inercia más absurda. Cuando sale faltando dos meses escasos para la feria de mayo, no tenemos aún ni comisión que se encargue de organizar las corridas de feria dando con ello el debido y merecido realce a nuestros populares festejos.

¿Son indispensables las corridas como festejo de feria? No hay que esforzarse mucho para demostrar que lo son. Desgraciadamente en este país todo hay que haberlo a base de toros y mientras nuestra psicología especial permanece sumida en esa fiebre taurina, las corridas son y serán el principal atractivo ciudadano y con su concurso moveremos la masa humana de una a otra lado con facilidad pasmosa.

Prueba el municipio a que este año no se celebren las tradicionales corridas y veremos a lo que queda reducida nuestra gran feria de la Salud; cuatro novias y alguna que otra verbenata que a nadie atraerán de fuera, que a ninguno entusiasmarán. Veréis también cómo industriales y comerciantes, cuyos ingresos en la semana de feria son pingües, restarán sus beneficios hasta el extremo de que habrá algunos que la escasez de festejos y el poco afluente de los mismos sean la base de una futura ruina; a nadie, pues, hemos de demostrarle nuestro tener ni tampoco queremos dar pábulo a la maledicencia popular que dice que este año el municipio se ha hecho el sueco y pretende evidenciar las corridas sea como sea.

Protestamos nosotros y protesta Córdoba entera; ved lo sucedido en años anteriores cuando las corridas se entregaban a la explotación de una empresa, los escasos resultados que daban para la afición y para el interés de los festejos; toreros de tercera categoría que trabajaban más barato; toros de ganaderías de tercer orden; etcétera; el público chasqueado no iba a los toros y los aficionados de fuera, esos que recorren en eterna cruzada las plazas de España por admirar la faena de algún coloso, se quedaron en sus casas.

Después vino la administración directa, con accionistas, industriales de Córdoba, a quien dolió tanto como al aficionado mismo el afluente de los carteles de toros; las corridas se organizaban bajo la dirección de Guerrita unas veces, de Machaquito otras, de algún teniente de alcalde inteligente otras, y en ellas figuraban toreros de reconocido valimiento; en ninguna corrida

de estas se perdió un céntimo y las calles de la ciudad cordobesa, todo el año mustias y melancólicas, se engalanaban de flores al paso de la gran legión aficionada que de capitales vecinas venían a visitarnos. El año pasado se perdió el cincuenta por ciento del capital en las corridas celebradas, muy bien organizadas por cierto, aunque desgraciadas después por faltar en ellas elementos de la valía de Belmonte y Sánchez Mejías; la entrada era carísima y el público optó por quedarse en su casa.

Ante este fracaso primero, los accionistas se niegan este año a repetir el intento y nuestro municipio, tímido y cauto, pretende poner nuestras corridas de feria en manos de una empresa forastera, que ni tiene intereses en Córdoba, ni le importa un comino el sentir de la ciudad; esta empresa repetirá hechas pasadas y toreros de cuarta fila vendrán a lidiar en nuestra plaza, mientras que el público, aburrido y receloso, quedará en su casa abominando de la tauromanía y de la afición.

El ayuntamiento de Córdoba debe de organizar las corridas de feria, porque a ello le obliga la dignidad de la ciudad y el prestigio de los carteles de nuestros festejos. ¿Que va a perder dinero? Eso nadie lo sabe y aventurado será afirmarlo. Lo que sí pretendemos es que Córdoba celebre sus corridas y que la feria de la Salud este año vuelva por el prestigio perdido y coadyuve al florecimiento de la industria y el comercio cordobés.

Aunque se perdiera el dinero, el municipio es el primer obligado a velar por el prestigio de los festejos, y a nadie más que a él hemos de exigirle que la feria de la Salud este año supere en esplendor a la de todos los años. Todo debe de intentarse antes de llegar a depositar en manos de una empresa forastera aquello que consideramos como algo nuestro, como algo propio, porque los festejos de Mayo redundan en beneficio de la ciudad, y ante este solo enunciado nos sentimos orgullosos.

Tenemos entendido que el próximo miércoles vuelve a reunirse la comisión de toros al objeto de constituirse y decidir en su caso; pretendemos que las corridas de feria las patrocine el municipio; una, dos, tres, las que sean, las que se pueda, pero nunca entregadas a nadie y menos a forasteros. Las cosas de Córdoba para los cordobeses; y mientras exista uno solo que quiera probar fortuna, debe de concedérsela antes de trasladarla al exterior.

Elementos hay en Córdoba para celebrar las corridas, y creemos llegado el momento de que el municipio se dirija a estos prestigios, les suplique incluso, y les inste a que acudan en socorro de nuestros festejos populares, porque sin ellos expondremos a la consideración pública nuestra incuria y nuestra miseria.

DON PACO.

Películas callejeras

La cruzada contra los perros

A causa de frecuentes casos de canes hidrófobos que de poco tiempo a esta parte se notaba en Córdoba, la primera autoridad local ordenó que se echasen unas preparadas de estrigina a los perros vagabundos, denominadas así a los que van de la ceca a la meca, sin hogar y faltes de recursos. La orden se cumplió a raja tabla, y en breve plazo han tenido que lamentarse un número crecido de bajas en esta clase de animales domésticos.

Ayer le tocó en suerte a uno muy precioso, de la propiedad de Manuel Moreno, expendedor del mercado público, puesto número 204. Cuando el guardia terminó su macabro oficio de verdegato canino, el dueño del difunto tuvo a bien el dirigirle toda serie de improperios descomunales, insultando de paso a todo el Ayuntamiento y otras personas de significación, que estaban cargos públicos.

El municipio, ante aquel descafo a la autoridad, no tuvo más remedio que denunciarlo al juzgado municipal respectivo.

Y ya que hablamos de estrigina de perros, nos asociamos en todo a la opinión expuesta en estas mismas columnas por el informador en la Casa de Todos. La estrigina hay que administrarla bien, y no darse el caso que denuncia, de que para que un perro tomase el preparado mortífero no encontrara más solución el guardia que introducirlo en un pedazo de masa frita, dejándolo abandonado después. Siguiendo así, puede darse el caso de que algún ciudadano tome la boquilla, aunque en algunos no estaría de más la determinación.

¡Me dabo usted seis pesetas!...

Eso le dijo Carmen Guerra García a Rafaela Gómez. Carmen se hallaba en la puerta de su casa, Escafueta 1, tomando rítmicamente el sol. Por la calle abajo apareció su amiga Rafaela, domiciliada en el número 7 de la expresada calle, y al cruzar frente a ella, le soltó a boca de jarro este bello recordatorio:

—¡Que me adeuda usted la suma de seis pesetas con cero ceros, querida joven!... Claro es que Rafaela, no hizo caso. Y cólerica aquella, le dirigió unos propósitos desagradables. Se formó el escándalo consiguiente, con regocijo de los nenes de la calle. Y el guardia que tiene estilo (estilografía se entiende) denunció a las contendientes.

El reportero X.

HAY QUE IR

El baile que se celebrará esta noche a las once en el café Gran Capitán promete ser muy concurrido, pues en él se romperá una piñata con numerosos regalos para los concurrentes. Una banda de música amenizará el baile.

DE MONTORO

Notas de Carnaval.—Pasaron los días de Carnaval, más desanimados que otros años. Las ganas de diversiones decaen.

Murgas había anunciadas varias, pero sus coplas de críticas no habrán agradado mucho a quien tengan la obligación de corregirlas, cuando han optado por no salir. Solo tuvimos el gusto de ver y oír una de niños, sin nada extraordinario que comentar.

De estudiantes y comparsas, nadie se acuerda organizarlas, y tampoco nos han visitado forasteras.

Máscaras, muchas, pero con disfraces vulgares. La falta de un concurso con premios, será quizás la causa de esta vulgaridad.

Lo más saliente han sido los bailes de máscaras celebrados en los Circulos Primitivo y de La Unión.

En este último nos presentan una novedad: Se baila en las dependencias altas y bajas (a falta de un gran salón), adornadas con esplendor y exquisito gusto, con cosas carnavalescas.

La banda municipal de música ameniza los actos y las parejas de jóvenes de ambos sexos danzan que es un delirio. Pero por donde los disfraces escasean, aunque se aprecian algunos en juveniles elegantes y graciosas, viéndose el pasivo repeto de concurrencia.

La sociedad regalaba al bello sexo bolitas de papellitos con caramelos. Pero pudimos apreciar con gran sentimiento, que aquellas bolitas no se les reponía su primer contenido, por quien en estas clases de fiestas están obligados a hacerlo, reinando al mismo tiempo la nulidad máxima en derroche de papellitos y otros efectos.

Los bailes del Primitivo, menos concurridos, aunque animados. Tocaba una armoniosa orquesta local, y su adorno parte desde la cancela, donde dos laureles naturales, con bombillas eléctricas, producen un efecto fantástico, siguiendo éste hasta su amplio y hermoso salón, el que con sencillez y buen gusto está engalanado.

Los disfraces también son escasos y la falta de derroche de papellitos resulta aún más censurable, por estar constituida esta sociedad por elementos de posición más desahogada.

En resumen: en Carnaval con unos días hermosos, muy mal aprovechados. Veremos si el domingo de piñata este reacciona más espléndidamente en todos los órdenes.—Corresponsal.

2 marzo 1922.

LA CONCEPCIÓN

Pastelería y Confitería de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público, por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almacendras, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Bolsos de gran novedad.

CALLE CONCEPCIÓN

DE MONTILLA

Un accidente.—Esta mañana ha ocurrido un hecho, que afortunadamente, no revistió la importancia que era de temer.

Próximamente a las ocho, la vecina de la casa número 16 de la calle Alamillos, Rosario Luque Jiménez, de 24 años, casada, subió al brocal del pozo con el fin de engrasar el carril; hincóse de rodillas y cuando estaba efectuando esta operación, se desprendieron dos ladrillos incandescentes la caída, la cual no se efectuó súbitamente por tener la precaución de asirse al sacadero. Apercibida de lo que ocurría otra vecina llamada Dolores Espejo de la Torre, cogió la parte de sacadero que quedaba fuera y de esta forma, el descenso se operó progresivamente, mas antes de llegar al fondo, rompióse la soga cayendo definitivamente.

Comenzó Dolores Espejo a dar voces en demanda de auxilio, acudiendo numerosas personas, entre ellas el industrial de esta don Agustín Garrido Aguilar, el cual se ofreció, espontáneamente, a descender al fondo del pozo al objeto de comenzar los trabajos de salvamento; atado convenientemente se introdujo en él cuando ya se había metido una mesa subióse a ella la Luque, que quedó completamente aislada del agua, pues de los veinte metros aproximadamente que tiene el sudichio pozo solo uno o algo menos está cubierto de agua.

En una canasta fué extraída Rosario Luque Jiménez, a la que exteriormente no se le apreciaba más que un rasguño en una mano a más del consiguiente estado de excitación nerviosa. Seguidamente se sacó al señor Garrido, el cual fué felicitado por el acto realizado, digno del mayor encomio.

Rosario fué reconocida por el médico señor García Ruiz, quien nos manifestó que además de magullamiento general, sufría una herida entusa de dos centímetros de extensión en la cadera izquierda, de pronóstico leve.

En la casa donde ocurrió el suceso, a más de un numerosísimo público, se presentaron los jefes de la guardia municipal señores Rodríguez y Raposo, y los guardias Pablo Añejo y Joaquín Pérez.

No terminaremos sin hacer pública nuestra felicitación al señor Garrido, por el acto digno de admiración llevado a efecto, que demuestra una nobleza de elevados sentimientos humanitarios.—Corresponsal.

Las que han practicado la detención de Hugo Perentaren

Además del agente del Cuerpo de Vigilancia don Ovidio Martínez y del guardia del Cuerpo de Seguridad Ricardo Maquirán, intervino en la detención del súbdito suizo que hurtó un maletín de alhajas valoradas en medio millón de pesetas, el cabo de Seguridad Tomás Cantelar Canales, que se hallaba de servicio aquella noche en la estación central.

Noticia sensacional

Por servicio postal aéreo línea Sevilla-Larache, han sido remitidos en paquetes postales trajes de pañería de la casa «El Metro», que le han pedido de Marruecos con gran urgencia.

El dueño del referido establecimiento cree que este encargo tan urgente está relacionado con la libertad de los prisioneros españoles.

Desde diez pesetas corte, en adelante, los hay para todos los gustos y fortunas. Mármol de Bañuelos, número 2. San Agustín, número 44.

Libros rayados

De todas clases y tamaños

PRECIOS REDUCIDOS

Diego León, 8

Librería Luque

LOCALES

El vecino de la casa número 6 de la calle de Mantemayer, tiene a disposición de quien acredite ser su dueño, un perrito «Lulú», que se ha presentado espontáneamente en dicha casa.

Se encuentran en Córdoba el inspector del Banco Central, nuestro distinguido amigo don Angel Pérez Herrera y su distinguida esposa.

Ha marchado a Montilla el digno alcalde de aquella ciudad don Manuel Herrader, nuestro querido amigo.

Recomendamos al señor alcalde que excite el celo de la empresa de Gas y Electricidad, para que, en evitación de desgracias, coloque de noche farolillos en las farjas que tiene abiertas en el Paseo de la Ribera para el tendido de cables.

Equianzaré usted pesetas 7'82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos embocillados marca «Elefante». Demostraciones en los estancos.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Table with 2 columns: Cement brand and Price per ton. Includes items like CEMENTO REZOLA Y LEON, LANDFORT, LAFARGE BLANCO, PULPO, PORTLAND EXTRA, PORTLAND PRIMERA, RAPIDO.

El Cabildo próximo

Orden del día para la sesión del lunes

Oficio del señor administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia, trasladando el Real orden del ministerio de Hacienda aprobatoria de las ordenanzas para la exacción de los arbitrios sobre carne y selares sin edificar.

Oficio del mismo señor administrador de Propiedades e Impuestos, comunicando el Real orden del ministerio de Hacienda relativa a la autorización solicitada para elevar a diez céntimos por litro el arbitrio sobre bebidas.

Moción de la comisión de Gobernación proponiendo que se concierte de nuevo con la excelentísima Diputación provincial el arrendamiento del local que ocupa el Palacio de Justicia, o se acuerde el destino que deba darse al edificio.

Otra moción de la misma comisión de Gobernación solicitando que se eleven los alquileres de las distintas dependencias del edificio del Hotel Suizo, con arreglo al Real decreto de 12 de junio de 1920.

Oficio del señor Delegado Regio de primera enseñanza sobre arrendamiento de casas escuelas.

Diligencia de la subasta celebrada para enagenar una parcela de terreno sobrante en la vía pública en el Campo de San Antonio, a la derecha saliendo de la calle Alfonso XIII.

Diligencia de la subasta celebrada para contratar el arrendamiento de los puestos de la Huerta del Rey.

Presupuesto del señor arquitecto titular para la construcción y colocación de los botines para la recogida de aguas pluviales en la fachada lateral del Asilo Madre Dios, correspondiente a la calle del Calvario.

Instancia de doña Ana de Hoces y Lozada de Fernández de Mesa, solicitando rehabilitar una puerta que existe tabicada en la fachada lateral izquierda de su casa de la calle de Blanco Belmonte, número 23, (antes Pedregosa).

Instancia de don Felipe Gutiérrez Hernández, solicitando transformar una verana en puerta, dejando el mismo día y jambas que ahora tiene en la casa número 2, calle de Azoñicas.

Instancia de Antonio Montes Rodríguez, Rafael Ladero, Juan Durillo y Francisco Martínez Millán, pidiendo se les reanuncie el servicio que prestaron el 22 de septiembre de 1921, salvando a varias personas que se encontraban en peligro de perecer ahogadas con motivo de la crecida del río Guadalquivir.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 sup.—Córdoba

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES Alfonso Rejondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA Ventas a plazos y al contado

Clínica Nevarro

MEDICINA GENERAL GARGANTA, MARIZ, OJOS

García Lopera, 4 CONSULTA, DE 1 A 3.

EN EL GRAN TEATRO

“El último Bravo,”

Antes de estrenarse esta obra en el teatro de la Comedia, de Madrid, toda la crítica de España hizo una campaña contra estas obras del imperio de «Astracán», hasta el extremo de que los festejos Muñoz Seca y García Álvarez le quitaron a la comedia un montón de chistes que creyeron perjudiciales para el éxito del estreno, y esto lo hicieron en el ensayo general. También fué objeto de que se despidiera de tan lindo teatro una primera actriz que en él hizo su artística carrera. De que éste fuera el motivo del despido de aquella gran ingenta, llamada Mercedes Pérez de Vargas, no estoy seguro. Lo cierto fué que se despidió. Luego vino el estreno de la «Astrakana», y el público que fué a su primera representación se rindió ante la barbaridad de chistes, retruécanos y situaciones que tiene este disparatado. Así es que resultó contraproducente el quitarle «jirre».

Luego se arrepiñitaron los actores de haber mutilado la comedia. ¡Pero al miedo a la crítica preñal... Tiene en su favor esta obra una escena en el segundo acto verdaderamente primorosa; la de dama y galán; cree no equivocarme en mi juicio crítico.

Manolo González ya escuchó en el papel que en esta obra ha representado, los aplausos del gran público de Madrid la noche del estreno de «El último Bravo». La prensa elogió calurosamente lo gracioso de la Amnesia que hace el gran Manolo. Que yo hablara de este por cuenta propia resultaría ridículo. Muy bien las señeras Adamuz y Galiana, señorita Cerdá y las señeras Venegas, Aragonés y Hurtado, y mejor que otros primeros actores cómicos el señor Mariux.

Esta noche tendré el sentimiento de despedir a esta gran agrupación artística, y por cierto que tendré mucho gusto en ver esta gran comedia de los Quintero titulada «Don Juan, buena persona».

DORIN.

Interesa a las Comunidades religiosas y al público en general

La Papelería de Moda Agencia Polo acaba de recibir un extenso surtido en Santos Cristo de Limpias en busto, Crucificado, Placas, Estampas, Medallas, Cremos y Ampliaciones para cuadros.

Manual a la Milagrosa, Alabanzas y Súplicas a la Milagrosa, Ramilletes de obsequio, Medallas de la Milagrosa, Libros-novena a San Antonio.

Estampas para cuadros de la Entronización del S. C. de Jesús, S. S. C. C. de Jesús y María, Milagrosa, Sagrada Familia.

Libros-novenas, surtidas en Santos. Un cuarto de hora para Dios.

Devocionarios para primera Comunión, Estampas religiosas, Rosarios y Santos para bendecir e indulgenciar.

Papelería de Moda Agencia Polo.—Alfonso XIII, 48.

Gonzalo Espejo Automóviles de alquiler

Vulcanización de neumáticos. Pisos de goma. SEVILLA, 11

Hijo de Sánchez Gama GONDOMAR, 5

Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

GRAN TEATRO

El miércoles 8 del corriente, grandioso y extraordinario acontecimiento artístico.

Estreno de la revista parisién en nueve cuadros, letra de Ramón Asensio Mas y Juan Cadenas, música de los maestros Quinto Valverde y José Serrano, titulada

El Príncipe Carnaval

El mayor éxito conocido hasta el día. Cuatro únicas funciones

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico

Márquez, La Calle y Colinet, abogados

Marqués del Boil, 6

Teléfono 580

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles.—Recursos gubernativos y contenciosos administrativos.—Testamentos.—Delegación provincial de las Compañías de seguros contra incendios y accidentes «La Previsión Española» y «La Vasca-Navarra».—Representación de Sociedades y Corporaciones.—Gestión de toda clase de asuntos en los centros oficiales.—Intervención en la compra-venta de toda clase de fincas y valores del P. S. A. y de industrias comerciales.—Informaciones.—Cobro de créditos.

El rasgo heroico del Doctor Romera

Así califico, en justicia, el popular relativo madrileño La Voz, el humanitario rasgo del reputado cirujano don Vicente Martín Romera, y, ampliando la información telefónica de su corresponsal en Córdoba, reproduce gran parte de nuestra información, en la que detallábamos la forma en que realizó en el hospital de Crónicos la delicada y valiente operación de extraerse seis colgajos de su propia piel el médico Romera, vegetándolos luego en un enfermo.

Nuestro querido colega de Madrid agrega por su cuenta: «Creemos que pocas veces se daría una cruz de Beneficencia con más justicia que si se le diese al doctor Romera por su acto esforzado, de un altruismo ejemplar.»

Estamos de acuerdo en ello y agradecemos al compañero por su afectuosa mención.

UNA BODA

Ayer a las cuatro y media de la tarde con trajeron matrimonio en la iglesia parroquial, de San Andrés, la bellísima señorita Victoria García Molina, con nuestro querido amigo y distinguido joyero de esta plaza don R. José Luque Sánchez.

Bendijo la unión el canónigo de esta santa iglesia, Catedral don Jesús Bartolomé López de la Manzanares.

Fueron padrinos, los hermanos de los contrayentes don En. ique Luque Sánchez y la gentil señorita M. Inolita García Molina.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, el teniente de alcalde de este ayuntamiento señor Márquez de Ontiveros, don Manuel González Prat y don Amiel Moreno Rodríguez, por parte del ovio y don Rafael Garrido Zamora, don Guillermo Escrivá Pagés y don Miguel Ortega Ruiz, por la de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosísimos invitados se trasladaron en arrujes a casa de los padres de la conyacente, en donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

Entre el sexo debil había bellísimas señoritas que cautivaron a los del sexo contrario con sus gracias y discretos hábitos. La hermana de la novia señorita Manolo García, interpretó y cantó al piano varias canciones de gran actualidad causando admiración y obteniendo frenéticos aplausos de la concurrencia. Después el mismo joven se entregó a los placeres de un baile, durante la animación y el buen humor hasta las altas horas de la madrugada.

Los novios marcharon a la hermosa finca de Córdoba la Vieja, en donde pasarán los primeros días de la luna de miel. Felicitamos a los nuevos esposos y les deseamos felicidades en su nuevo estado.

La sociedad “Rubio,”

En su domicilio social de la plaza de la Magdalena celebró anoche una típica verbenata andaluza, la sociedad vocal e instrumental denominada «Rubio». El patio principal y las galerías hallábanse adornadas con farolillos a la veneciana, guirlandes y otros detalles de gusto.

Una orquesta muy nutrida amenizaba el acto. La concurrencia, numerosa, se dedicó de lleno al chotis y a la habanera, reinando mucha animación.

Los representantes de la Prensa que asistieron fueron obsequiados.

Notas lucentinas

«La Verma» y «Romani».—Un éxito colosal obtuvieron anoche en el Salón Alhambra los celebrados y eminentes artistas «La Verma» y «Romani», los que con su arte elegante y sugestivo, electrizaron al distinguido público que llenaba el salón, que con ruidosos aplausos y bravos, premió su labor meritísima.

«La Verma», notable y hermosa artista cantante que con tanto éxito debutó anoche en el Salón Alhambra, lleva obtenidos grandes y señaladísimos triunfos en cuantos teatros hizo gala de su arte inimitable y gracia exquisita.

Peseo el don de captarse las simpatías de todos los públicos y su gracia y belleza imponderables subyuga de manera tal, que es un gran acierto su contrata para las empresas; todos los tipos que caen en manos de esta típica de variedades, salen admirablemente representados. Desde el gofio hasta la elegante «divertí», «La Verma» sabe encarnar toda la escala social, cosechando aplausos.

Nosotros no se los regateamos nunca y nos complacemos en ofrecerle una vez más nuestra admiración y entusiasmo.

«Romani», digno competidor y compañero de «La Verma», es uno de los pocos tenores que a la par saben declamar poniendo en lo que dicen entusiasmo y fe.

El debut de anoche obtuvo uno de sus más ruidosos éxitos, al ser en todas las canciones que ejecutara consiguió miradas salvas de aplausos.

En los duos, La Verma Romani, maestros de la escena y del arte, fueron ovacionados, teniendo que levantar la cortina repetidas veces a instancias de sus admiradores.

La falta de espacio nos limita lo mucho que de estos meritosísimos artistas diríamos, pero cuando los hayamos visto en sucesivas veladas, de ellos nos ocuparemos más despacio.

Nuestra bienvenida a los distinguidos artistas que hoy nos deleitan con su arte y elegancia, y nuestra enhorabuena a la empresa J. Almirante por haberlos presentado. Adelante Pepe, y a subir la cuesta carnavalesca.—Corresponsal.

Informacion telefónica

Banquete en honor del general Saro.—Brindis del Rey.—Cierva sale antes del Consejo para marchar a Sevilla.—Salida del Consejo.—No ha pasado nada; entre los ministros hay la mejor unión.—Ampliación del Consejo.—Todo sigue igual.—No hay conflicto como consecuencia de la sesión de ayer.—Continúan los bombardeos aéreos en Melilla.—Buques y material de guerra para África.—El marqués de Amposta a España.—Del viaje de Cierva a Sevilla.—Señorita ahogada en Cádiz.—Los portugueses del Tercio reclaman a su gobierno.—Obispo argentino a Madrid.—Parte oficial de la noche.—La huelga de las cigarreras de Sevilla.—Las garantías serán repuestas en breve.—Pastora Imperio, lesionada.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 5, de la 1:15 a las 3:50 m.

El banquete al general Saro

El banquete celebrado hoy en honor del general Saro, se ha hecho extensivo al conde de Morte, oficial de complemento del mismo regimiento que aquél.

Presidió el Rey, asistiendo el ministro de la Guerra, los generales Orozco, Fierich, Millán del Bosch y Elizalde.

Al servir el champagne, don Alfonso brindó por el bravo coronel del regimiento del Rey, que se cubrió de gloria en varios hechos de armas, llevando a sus tropas a la victoria, para honor de España y de sus hijos.

Dedicó un recuerdo a los que luchan en tierras africanas, por los cuales alzó su copa.

El señor Saro, muy emocionado, dió las gracias a su Magstad por las frases que en su honor pronunciara, afirmando que nada hizo que le hiciera merecedor de tal merced. Cuanto pueda y esté a mi alcance lo ofrezco por mi patria y por mi Rey.

Terminó dando vivas a éste, a la patria y al Ejército.

El Hotel Ritz, donde se celebró el acto, presentaba brillante aspecto y durante la comida reinó entre los asistentes la mayor alegría y satisfacción.

Cierva sale del Consejo

A las siete y cuarto salió de la sala donde se celebraba el Consejo el ministro de la Guerra, manifestando a los periodistas que abandonaba la reunión por tener que marchar en el expreso de Andalucía para Sevilla.

Preguntado por la actitud que los ministros habían observado en el Consejo, manifestó que de absoluta cordialidad y acuerdo.

—Pero los ministros liberales estaban igual que antes de la sesión de ayer? —Y por qué no?

—Por lo ocurrido en ella.

—Eas son fantasías. La mayor uniformidad de criterio existe en el seno del Gobierno, y en este momento los ministros toman el té en amigable relación. Yo podía darles a ustedes la referencia del Consejo pero me abstengo para no quitarle atribuciones al señor Matos.

—Entonces todos conformes?

—Y de acuerdo, y sin decir más se alejó.

Salida del Consejo

A las ocho y cincuenta terminó el Consejo.

El primero en salir fué el señor Maura, que fué preguntado por los periodistas por el resultado de aquél.

El presidente dijo: Hemos seguido tratando de los de más asuntos que tenemos pendientes y de los proyectos de solución inmediata.

El señor Franco Rodríguez: ¿No les dije a ustedes que no pasaría nada en el Consejo? Pues ya tienen la nota de ello; nada y nada, sensación se enfunde.

Cortina: Lo mismo que les dije; la nota del Consejo que hemos celebrado hoy se la di a ustedes al entrar.

El ministro del Trabajo dijo: El Consejo ha examinado y aprobado varios proyectos de ley que tiene que presentar el martes al Congreso.

También examinó expedientes de trámite, que igualmente fueron aprobados.

Ampliación del Consejo

Un ministro afecta al señor Maura, confirmó que en el Consejo no se trató en absoluto de la cuestión política.

Desde luego, el hecho de continuar en el Gobierno los ministros liberales, era la mayor prueba de que todo seguía igual.

Los señores Cortina y Franco Rodríguez continuaron en sus respectivos departamentos hasta que por sus jefes políticos se les ordenó otra cosa.

Las augurias de crisis circuladas, no tienen el menor fundamento; esa cuestión es, como digo, de la exclusiva iniciativa de los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

Claro que éstos obrarán como deban dentro de las necesidades del partido a que pertenecen.

Terminó diciendo que el martes se empezará en el Congreso el debate de los aranceles.

Dice "Diario Universal"

El «Diario Universal» de hoy dice, que el conde de Romanones se limitó ayer en el Congreso a exponer el criterio del partido liberal en el asunto de las garantías.

Defendió los principios liberales y los de su política, como corresponde a su obligación e ideales.

Cuanto crean que este débil en su cometido se equivocaban, cumplió como correspondía a su historia política y a los intereses de los ciudadanos.

Los conservadores, según "La Epoca"

El diario conservador, contestando a algunos diarios que acusan a los conservadores de que ayer dejaron abandonados al señor Maura, dice que no tienen razón.

El partido liberal-conservador tiene su historia y antecedentes y en todas ocasiones ha cumplido con sus deberes. Ayer hizo lo mismo. Siendo poder don Eduardo Data, se vio en la necesidad de suspender las garantías, por existir así anomalías que lo reclamaban, pero tan pronto esa anomalía desapareció, las garantías volvieron a su ser y no hubo protesta de nadie por ajustarse la medida a una obra necesaria y prudencial.

Esas medidas son de la exclusiva incumbencia de los Gobiernos para imponerlas cuando lo estimen éstos necesarias y cuando haya causa en que los elementos perturbadores se salgan de la legalidad.

Por eso, pues, el Gobierno es quien debe definir los momentos en que la suspensión de las garantías deben imponerse y dar cuenta de ello cuando le fuese pedida, justificando la necesidad de los medios.

Más del Consejo

Se dice que en el Consejo de esta tarde no se habló nada de política.

Asimismo se refiere que antes de comenzar aquél, los ministros liberales bromearon con los demás sobre las consecuencias que se derivarían de la sesión del Congreso de ayer.

Reunidos después, para nada se ocuparon de dicha cuestión y el Consejo se deslizó dentro de la mayor armonía.

Trataron de varios proyectos de ley y sobre todo de los presupuestos parciales de los distintos ministerios.

También se ocuparon largamente de lo referente a la mayor exactitud en el cumplimiento de la Ley de funcionarios, acordando llevar a efecto, sin ninguna excepción, la modificación que aquella dispone.

Respecto a esta cuestión hicieron algunas observaciones sobre los catedráticos, letrados y otros varios.

No se trató nada sobre Marruecos.

El señor Franco Rodríguez reunió el lunes a la comisión de Códigos y a la de Ordenación bancaria, para tratar del asunto del Banco de Barcelona.

También se acordó que los derechos de exámenes los cobren directamente las Universidades.

Sobre el proyecto de tributos se acordó que se empiece a discutir el martes, sacando la convicción de que este asunto se tratará antes que el de los presupuestos, quizá por la amenaza de que al aprobarse los presupuestos se marchen los ministros liberales.

Se trató también en el Consejo, sobre la aprobación de un crédito de 110.388 pesetas para la terminación del Instituto de Pamplona.

Coello dió cuenta del disgusto que existe entre los empleados de Correos sobre la reciente disposición de intervención de los carabineros en las sacas de correspondencia para evitar el contrabando.

Sobre este extremo acordaron Cambó y Coello buscar una fórmula que sin lesionar intereses ni herir susceptibilidades resolviera lo más conveniente.

Sobre el levantamiento de la suspensión de las garantías

Aunque con gran reserva se ha sabido que se ha tratado del restablecimiento de las garantías y que muy pronto será levantada la suspensión.

Solo será subsistente la suspensión en Barcelona.

Así se acordó por indicación de Romanones y Alhucemas, que solo así han accedido a que sus amigos continúen en el Gobierno.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en el día de hoy en ninguna de las plazas de su mando.

Continúan los bombardeos

Melilla 4.—La aviación sigue sus bombardeos en las esbaldas de Beni Said, Tafersin, Dribhoen y otras.

De la de Al-Hariga se han presentado varias familias moras pidiendo acogerse a los beneficios del protectorado, entregando en señal de sumisión cuanto sea necesario.

La artillería de Dar Drius y Tauriat-Taf, continúa también bombardeando los poblados cercanos, en donde se nota agitación.

Noticias de Tetuán

Tetuán 4.—Llegó el coronel de artillería señor Correa para inspeccionar los servicios.

También ha regresado de Madrid el señor Gómez Jordana en compañía de su esposa.

Para inspeccionar los servicios de la aviación llegó el general de Ingenieros señor Vives.

Catedrático en comisión

Tetuán 4.—Llegó comisionado por el ministerio de Estado para realizar trabajos de exploración en descubrimientos arqueológicos, el catedrático de Madrid señor Gómez Merán.

Esta comisión es debida al hallazgo de vasos y objetos antiguos encontrados en excavaciones hechas en Tamuda, recientemente.

De provincias

ALMERÍA

Huelga de mineros
Almería 4.—Se han declarado en huelga los mineros de Bedar, por no acceder los patronos al aumento de jornales que habían solicitado.

Se ha telegrafiado al Gobierno interesándole el envío de un delegado del Instituto de Reformas Sociales para que intervenga en el asunto.

BILBAO

Como hermanos
Bilbao 4.—Al ir a tomar el tren para marchar a un pueblo de esta provincia un individuo llamado Bonifacio Benito, fué agredido por su hermana llamada Pilar, que le disparó dos tiros que hicieron blanco, causándole a aquél dos heridas que fueron calificadas de graves.

Uno de los proyectiles se le quedó la Bonifacio alojado en la cara.

La policía detuvo a la agresora, quien manifestó que por cuestiones de familia había tomado esa determinación.

CADIZ

Accidente o suicidio
Cádiz 4.—En el muelle Reina Victoria ha aparecido en una de las escalerillas, flotando, el cadáver de una señorita de bella e espléndida, lujosamente vestida y con alturas de valor.

Naranjos injertados, dando fruto, se venden Calle León Torrelas 43.—A. Martínez.

En la vagoneta del Brillante y en la plaza de Colón núm. 38 se vende leche de vaca de mañana y noche de superior calidad.

Delgada de un sombrero de niña color marrón adornado con cretela azul y grana, por las calles Plaza Almagro, Pujo a San Pedro.—Se ruega al que lo encuentre haga el favor de devolverlo en San Pedro, Taberna de Villoslada, donde se lo agradecerá al día.

Se vende establecimiento de comestibles y panadería.—Razón Pedro Verdugo núm. 6.

Huéspedes en familia y habitaciones amuebladas.—Antonio del Castillo núm. 2, frente a la Casa Correos.

Garaje Gran Capitán.—Antes de alquilar y venta de accesorios para los mismos. Junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Am de crisis se ofrece para casa de los padres. Natividad Frullerat Melado, Raza Parador de la Pura.—Córdoba.

Matrimonio sin hijos, desea colocación de caseros y capataces en finca de la Sierra. Buenas referencias.—Razón Espejo 8.

Por más gestiones que se han hecho no ha podido ser indentificada, ignorándose si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

Tampoco se ha podido comprobar si pertenece a una de las expediciones de turistas americanos que recientemente han visitado este puerto.

EL FERROL

Barcos y material para Africa

El Ferrol 4.—En el arsenal de esta ciudad se están arillando varios remolcadores para ser enviados a Marruecos a prestar servicios.

Antes irán a Cádiz para recoger municiones y pertrechos.

También de aquí irán a las órdenes del jefe de la escuadra tres barcos aligbes, a más de otros que se preparan para servicios auxiliares.

LEON

Para los rusos

León 4.—La suscripción hecha en esta capital para socorrer a los rusos, asciende ya a la suma de dos mil setecientos cincuenta y dos pesetas.

LOGROÑO

Contra el arancel

Logroño 4.—Han regresado de Burgos los diputados que fueron a la asamblea para pedir la derogación de los aranceles.

Acordaron en la misma pedir que al igual de los cerealistas se les tengan en cuenta para poder desarrollar sus industrias.

Acordaron los expresados diputados pedir a los fabricantes de conservas de esta región que se sumen al movimiento para el mismo fin.

Temores de huelga

Logroño 4.—A consecuencia de haber despedido a cinco obreros el fabricante de esta capital don Juan Rate, por motivos fundados en falta de asistencia al trabajo, los compañeros de aquéllos han decidido plantear la huelga, si para el lunes próximo no son nuevamente admitidos.

Dichos obreros despedidos son los representantes de la confederación del trabajo.

MALAGA

Material a Africa

Málaga 4.—En el vapor de la compañía trasmediterránea «Guillen Sorolla» han sido embarcados con destino a Africa los tanques y aeroplanos que han llegado a esta capital recientemente con ese objeto.

Carnes y víveres para el ejército

Málaga 4.—Los vapores «Isla de Menorca» y «Roma», han embarcado para conducirlos a Africa gran cantidad de víveres y carnes.

Ambos barcos tuvieron que entrar dos veces de arribada forzosa por el temporal.

SEVILLA

El viaje de Cierva

Sevilla 4.—El capitán general de la región infante don Carlos, ha recibido un telegrama anunciándole la salida para esta capital del ministro de la Guerra.

Durante su permanencia en ésta se le obsequiará con un banquete por el alcalde, el cual se celebrará mañana, dedicándose después a visitar los hospitales.

El lunes le dedicará a recorrer las fábricas militares y por la noche en el expreso regresará a Madrid.

De la huelga de las cigarreras

Sevilla 4.—El secretario de la fábrica de tabacos ha visitado al gobernador para darle cuenta de que ha recibido instrucciones de la dirección a fin de poder buscar un solución para reanudar el trabajo en aquella.

Una comisión de cigarreras visitó al presidente de la Cámara de Comercio para interesarle que se busque una fórmula de arreglo.

La impresión es que al miércoles próximo se reanudaré el trabajo.

VALENCIA

Los marinos ingleses

Valencia 4.—Los marinos de la escuadra inglesa anclada en este puerto han dedicado el día a visitar los monumentos de la capital.

Por la noche se ha celebrado función de gala en su honor en el teatro Ruzafa, que resultó brillantísima.

Esta noche zarparán con rumbo a Gibraltar dos torpederos.

VIGO

Los portugueses del Tercio, reclaman

Vigo 4.—Se han recibido noticias de Lisboa de que los portugueses que prestan servicio en el Tercio Extranjero en Africa, han hecho una reclamación al Gobierno de su país contra el trato que se les da en campaña.

Este asunto se dice que será tratado en el Parlamento.

Del extranjero

Pastora Imperio lesionada
Buenos Aires 4.—La gentil artista Pastora Imperio, que con gran éxito actúa en esta capital, ha sido víctima de un accidente.

Estando trabajando se desprendió una tabla, cayendo al suelo y produciendo varias lesiones que la tendrán unos días sin poder trabajar.

El embajador español a Madrid

Buenos Aires 4.—El marqués de Amposta, embajador de España en esta república, ha embarcado a bordo del vapor «Infanta Isabel» con rumbo a dicha ciudad.

Se le hizo una despedida muy cariñosa, tanto por el elemento de su país como por las amistades que goza dicho señor en esta capital, donde es muy querido y respetado.

Por los mutilados de la guerra

Ginebra 4.—Se ha reunido una comisión de técnicos para tratar de lo más conveniente a fin de amparar a los mutilados de la guerra europea.

Próximamente se tomarán acuerdos que hagan verdadera la existencia a esos desgraciados.

Lloyd George, disgustado

Londres 4.—Circular rumores de que Lloyd George, disgustado por la actitud del partido conservador, está dispuesto a abandonar la presidencia del liberal.

Se confía en que se le pedirá convencer y que se trata de una impresión momentánea que se desvanecerá, volviendo de su acuerdo y siguiendo en su puesto.

Gobierno que dimita

Varsovia 4.—Se asegura que el Gobierno que preside Bonikovi, disgustado por el fracaso de las elecciones de Vilna, se propone dimitir.

Más hambrientos

Chile 4.—El Gobierno ha recibido noticias de Curuland, de que la situación allí se hace más difícil cada día.

Con la mayor urgencia se piden socorros por la mucha hambre que reina en todo el país.

El Gobierno estudia el modo de poder socorrer a aquellos ciudadanos.

Obispo argentino a Madrid

Paris 4.—Ha salido con dirección a Madrid el obispo argentino monseñor Andrés, que se propone permanecer allí una corta temporada.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, el grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licoras del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.



Importación de café Especialidad en tostados Fábrica de Caramelos.—Litografía Azúcares estuchados CAPARROS.—CURDOBA

Teatro Circo del Gran Capitán

No deje de asistir a los grandes BAILES DE MASCARAS

que durante las noches de los días 4 y 5 de Marzo han de celebrarse. Allí encontrará distracciones y gran economía en el Ambigú.

LA FABRIL CORDOBESA Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S. en C. Materiales de Construcción y Fábrica de Mosáicos Hidráulicos Carrera de Ollerías Córdoba

Sociedad Anónima Cros BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander. Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile, Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco, Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo. Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Productos puros para Farmacia y Laboratorio. Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola. Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.

SIFILIS ROOB LAMBER

EL ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdida de los espermios, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob Depurativo Lamber con la debida instrucción, pesetas 3 25.

VENEREO CONFITES LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genitales el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienergia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4 25. Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

MEDICAMENTOS LAMBER

CALLE DE CLARIA, 56.—BARCELONA De venta en Córdoba, Farmacia de D. ANGEL AVILÉS, Claudio Marcelo, núm. 8.

GRAN TEATRO — Compañía cómico-dramática — Adamuz-González Funciones para hoy 5 de Marzo de 1922.

Tar, a las seis y media.—Grandiosa función matiné dedicada a las familias.—Última y definitiva representación de la tragi-comedia en tres actos, original de don Carlos Arniches y titulada «ES MI HOMBRE» El mayor éxito de la temporada actual.

A las nueve y media de la noche.—12.ª de abono.—Despedida de la Compañía.—La preciosa comedia en tres actos, original de los hermanos Quintero, titulada DON JUAN, BUENA PERSONA, 1.º número del eminente actor Manuel González.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 5 de Marzo de 1922. Por la tarde a las 5, gran sección de cine.—Estreno del noveno episodio y repetición del clavo de la enorme película El atleta invencible. Tomando parte todos los artistas.

Por la noche a las nueve.—Proyección de los episodios octavo y noveno de El atleta invencible.—Éxito enorme de la bailarina Luisita Quirós.—Éxito del gran y notabilísimo espectáculo Los Dosset.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las oyaras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán Gran Compañía de Comedia de Melia-Cebrián Función para hoy Domingo 5 de Marzo de 1922

La farsa cómica en tres actos, de Arniches y Abad, titulada Las grandes fortunas A las nueve y media en punto. Pálico con seis entradas, 25 pesetas.—Busca con entrada, 3'50.—Anfiteatro, 1'50.—Entrada general, 50 céntimos.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Correos y Telégrafos.—Preparación por oficiales del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 3, Lucena.

Alvarez.—Bodegas de vinos y Almacén de bebidas de Antonio del Pazo. Vinos de Montilla, de Rioja, Tintos y Blancos de Valdepeñas, Velamuth, Canas, Anisados, Ginebra, Rom y Licores, Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio.—Refoj, 1, Teléfono, 100.

Quien se haya encontrado un vestido pequeño color rosa, desde la calle Parras a la escuela de la de Espejo, se ruega lo entregue en calle Parras núm. 1 y se le gratificará.

Huéspedes en familia y habitaciones amuebladas.—Antonio del Castillo núm. 2, frente a la Casa Correos.

Garaje Gran Capitán.—Antes de alquilar y venta de accesorios para los mismos. Junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Am de crisis se ofrece para casa de los padres. Natividad Frullerat Melado, Raza Parador de la Pura.—Córdoba.

Matrimonio sin hijos, desea colocación de caseros y capataces en finca de la Sierra. Buenas referencias.—Razón Espejo 8.

5.000 estuches Panel tela 50 carlas y 50 carlas 25 sobres a 1'75.—1.000 estuches 25 carlas a 3'25.—4.000 pitilleras piel Urbique a 3'25 pesetas una.—Estos precios de propaganda solo serán por 15 días.—Papelaria de Moda Agencia Polo, Alfonso XIII 48.—Teléfono 314.—Córdoba.

Se arriendan locales amplios para garages talleres o industria. Razón Montero 37.

Figurines para el verano.—Presentamos la colección más extensa y variada. Librería Luque (junto a D. Alfonso Tirado).

Profesora en partos. Consulta y hospedaje para embarazadas.—Josefa García, Moriscos núm. 12, Córdoba.

Muebles.—Con gran rebaja de precios se venden cómodas, mesitas de noche, mesas tocador y un gran surtido en macedoras a 14 pesetas y sillars de varias clases, en la calle Gutiérrez de los Rios, núm 18.

Chiquillo, mas visto que gorras las de la Cuesta Luján, todo el que se pone una va presumiendo la mar.